

LA PROVINCIA

Diario de noticias.-Eco imparcial de la opinión.

ALMERÍA.-Jueves 11 de Marzo de 1897.-Año II.-Núm. 129

GANGA.

En la fábrica de Muley situada en el Quemadero, se realizan al contado doscientos mil ladrillos de cada clase y cien mil lozas, á los precios siguientes:

	Reales.
1000 ladrillos delgados.	55
1000 ladrillos mahones.	65
1000 ladrillos gordos.	85
1000 lozas.	130

Visitar la fábrica.

DEPÓSITO de toda clase de artículos para bodegas. Maquinaria de todas clases é industria, extracto seco para los vinos y los célebres polvos sin rival para las enfermedades de las plantas. Detalles y catálogos, A. Soria, Plaza de Careaga, 1 Almería.

PIANOS Y ARMONIUMS

M. NAVAS.—Rambla de Cataluña, 77, BARCELONA.—Propietario del privilegio de invención del Armonipiano, y único representante en España de los célebres pianos STEINWAY & SONS, C. RONISCH, H. RUBINER, y de otras importantes fábricas, y constructor de los inmejorables pianos marca M. Navas. Único representante-corresponsal en Almería y su provincia: D. Luis Sánchez López, fundador del SEXTETO SANCHEZ.—Almería, Marzo, 12.

POLÍTICA COMPARATIVA

Haciendo el proceso del partido conservador de Almería, en esta última etapa; pensando en la desastrosa marcha que sus directores le imprimen, y en los procedimientos empleados, que, como típicos resaltan, acude á nuestra mente aquella época en que era Gobernador civil de esta provincia D. Antonio Galvez.

También entonces habia algunos descontentos, aunque su disgusto no trascendía á la superficie, ni era, por lo tanto, del dominio público; también existían entonces, como existen siempre en todos los partidos políticos, ligeras diferencias, aunque no, desde luego, en la esencialidad, ni en el fondo del programa, ni siquiera en la forma de los procedimientos, como ocurre ahora.

Pero el tacto esquisito del señor Galvez, su prudente y lógica conducta, la energía de su carácter y la política de ancha base, la política de atracción que hizo en favor de sus amigos los conservadores de abolengo, de consecuencia probada y de historia, salvó todas las dificultades.

Cuando necesitó imponerse, se impuso sin alardes, pero con energía. Supo halagar á unos y convencer á otros, y mantuvo la unidad del partido y la ponderación de fuerzas.

Demostó condiciones de hombre político. Fué un Gobernador de cuerpo entero.

Ya sabemos nosotros que las comparaciones son siempre odiosas; pero en este asunto concreto, en esta cuestión de que nos ocupamos, no hay más remedio que hacerlas.

Lo consideramos indispensable.

El Sr. Galvez fué sustituido por el Sr. Muñiz, y, forzoso es reconocerlo: en el cambio de Gobernador, como jefe político, perdió mucho el partido ortodoxo almeriense, para quien ha sido el Sr. Muñiz algo así como la sombra del manzanillo.

Perdió su unidad.

Perdió su fuerza.
Perdió su prestigio.
Perdió su influencia ante la opinión.
Perdió su importancia.
Abi están los hechos más elocuentes, mucho más elocuentes que lo que nosotros pudiéramos decir, que lo que ya tenemos dicho, en otras ocasiones.

El Sr. Muñiz se distanció casi desde un principio—y creemos que sobre el casi—de conservadores influyentes y de arraigo, con una historia de consecuencia y de lealtad. Pactó con los silvelistas, fracción disidente del partido conservador, contrariando con el pacto las terminantes manifestaciones del Sr. Cánovas del Castillo.

Perdió las elecciones provinciales únicas que ha hecho, aumentando las hondas diferencias que ya existían entre los conservadores...

¿Qué más?
Un interminable capítulo de cargos políticos, que hemos señalado muchas veces, y que indicaremos siempre que lo creamos oportuno y conveniente.

COSAS AGENAS.

La corbata.
Remontase el origen de la corbata al año 1636, y data de la llegada á Francia de un regimiento de Groatas, asalariado por Luis XIII, y en cuyo uniforme figuraba una especie de cuello postizo, de tela clara, cuyas extremidades caían sobre el pecho.

Del ejército, este distintivo que se llama, por extensión, «Cravate», pasó al traje civil, no sin algunas modificaciones, siendo de advertir que en un principio solo la usaban los campesinos.

El «cuello-corbata» fué impuesto al ejército después de la paz de Hannover (1763) por el duque de Choiseul, ministro de la Guerra á la sazón.

A fines del imperio fué adoptado por los estudiantes y los obreros, y después, sucesivamente, por las demás clases de la sociedad.

NIEVE.

Mira la nieve en copos desiguales como baja flotando en el vacío; mira las ténues gotas de rocío enajadas del balcón en los cristales.

Los ardores del sol meridionales dieron fuego á mi sangre; ¿tienes frío? Yo te daré calor, dulce bien mío, con mis fecundos besos inmortales.

Tus lábios están yertos, y al besarlos, con un rayo de sol, hasta mi boca sube mi corazón por animados...! Duérme en mi seno... así... tu peso es breve... Mira ya el sol que en las alturas toca como comienza á derretir la nieve!

José Durban.

Montaña que anda.

En las cascadas de Colombia existe una montaña que, cansada, sin duda, de ocupar durante tantos siglos el mismo sitio, se ha puesto en movimiento sin dar á entender por ahora el que ha de escoger como nuevo domicilio.

La montaña viajera es una cadena de basalto oscuro, de tres cimas, de 10 á 12 kilómetros de larga por unos 600 metros de elevación sobre el nivel del río que corre á sus pies.

A ninguno de los viajeros que la visitan, se le ha ocurrido la idea de que explora una masa en movimiento, una especie de inmenso vehículo en marcha, y, sin embargo, esta marcha es ciertísima y constante, aunque lenta, hácia el cauce del río, amenazado de ser detenido un día no lejano en su curso y transformado en lago inmenso que se extenderá desde las cascadas hasta Las Canales.

En su movimiento de traslación descendente, la montaña lleva ya enterrados una parte de los bosques que bordean su base; los ingenieros de la vía fé-

rrrea que recorre la falda han observado que la línea se acerca continuamente al río y que desde hace algunos años ha avanzado años 2, 50 á tres metros.

Los geólogos atribuyen el fenómeno á que el basalto que forma el núcleo de la masa descansa sobre terrenos movedizos, continuamente mermados por las aguas que van minando poco á poco la base de la montaña.

“LA PROVINCIA” EN MADRID

Madrid 9 de Marzo de 1897.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Toda la prensa sin distinción de matices políticos, condena la conducta del carlismo, levantándose en armas y tratando de encender de nuevo la guerra civil en la península, en los momentos más culminantes, en que se decide por la fuerza de las armas una insurrección en Cuba, y se combate otra formidable y audaz en Filipinas.

De nada sirve que caracterizados personajes del carlismo, lleguen hasta la residencia oficial del Presidente del Consejo de Ministros á protestar que sean partidarios del pretendiente los que se han levantado en armas, porque las mismas protestas hicieron en Filipinas los Pacheco, Rizal y algunos asiduos contortulios del general Blanco, brindando lealtad y adhesión á España, y 24 horas más tarde levantaban en armas contra la madre patria.

Iguales protestas hizo Carlito Garcia, y hoy se halla al frente de la insurrección de Cuba, como se hallará en breve el doctor Bravo que habia prometido presentarse todos los sábados á las autoridades de Madrid, y ha desaparecido.

No basta que se reúnan en San Sebastian los jefes de las masas carlistas de Vizcaya y Guipuzcoa y digan que serán republicanos disfrazados ó emisarios, separatistas ó filibusteros, disfrazados de carlistas los que levantan partidas armadas alterando el orden público, pues mientras aseguran esto los carlistas del Norte, los de la region levantina y provincias limítrofes, donde siempre ha habido focos de accesos partidarios del rey absoluto, prueban prácticamente lo contrario, y se hallan perfectamente organizados, según lo demuestran informes que ha hecho público «El Pueblo» diario republicano de Valencia, y que me permito reproducir para que se vea como están reorganizados, y cuales son sus propósitos.

Dice así el citado periódico:

«El primer acto positivo de la conspiración fué el banquete celebrado en una fonda de la calle de San Vicente á raíz del viaje de los diputados carlistas á Venecia. Asistieron á la comida setenta y tantos comensales, todos jefes y oficiales (concedámosles el título) de la pasada guerra, manifestándose todos muy entusiasmados por las noticias que les dieron de la actitud de D. Carlos y sobre todo de la entereza de doña Berta.

En el banquete se dijo habia organizados en la región valenciana cuatro batallones de á mil plazas, que se titularían *Guis del Centro*; pero desde entonces acá deben haber adelantado mucho los trabajos, pues ahora aseguran los mismos organizadores que cuentan ya con *siete mil hombres*.

A todos los que se batieron en la anterior guerra civil les han aumentado dos grados, y tienen sus correspondientes despachos firmados por el ministro de la Guerra, que es el diputado Sr. Llorens.

Como en el primer momento del alzamiento, y mientras se organizan definitivamente las fuerzas, no habrá plaza para muchos que tienen nombramiento de oficial, éstos formarán un cuerpo de honor, titulado *Compañía Sagrada*, que será la escolta del cuarte general.

Las dos bases de operaciones para Valencia y Castellón serán Chelva y Morella, apoderándose de las fortificaciones de esta última y famosa plaza, completamente abandonada, como declamos ayer.

El Gobierno tiene conocimiento de todo esto, ha dado órdenes terminantes á los capitanes generales, gobernadores civiles, y militares, á fin de que se ejerza la más estricta vigilancia en esos y otros puntos, y la conferencia que ayer á última hora de la tarde celebraron los ministros de Gobernación y de la Guerra, de acuerdo, no tuvo más objeto que tratar de este asunto, viniendo en que si fuera preciso se declarara el Estado de sitio en las provincias donde se levantasen partidas, para castigar con todo el rigor de las leyes, á aquellos á quienes se cogiese con las armas en la mano.

Forma triste contraste, que mientras nuestro valiente ejército combate en Cuba y Filipinas, alcanzando gloriosas victorias como las de Pamplona, Silang y Salitran, aquí en

la Península haya quien quiera provocar otra guerra mucho más funesta y más odiosa que aquella.

Los que hagan, no son dignos ni siquiera de llamarse españoles.

Son unos infames, y unos aventureros.
Bermudez.

IMPORTACIÓN

La importación de trigo extranjero que tanto perjudica á la agricultura española, parece que va en aumento.

En Enero último han despachado las Aduanas 15 buques procedentes de Rusia, Turquía, Marsella y Liverpool, con cargamento de 15 449.164 kilogramos de trigo, 347.670 de cebada y 618.000 de maíz, adeudando los primeros 1.235.933'12 ptas. por derecho de arancel y 386.229'10 por encargo extraordinario; en Junio, un millón 623.162'22 pesetas.

En igual mes del año pasado solo se importaron 3.178.141 kilogramos de trigo, ascendiendo los derechos de Aduana y recargo á 858.705 pesetas; de suerte que ha aumentado en este año la importación de trigo en siete millones 271.023 kilogramos y en pesetas 763.457 los derechos arancelarios.

La importación de los demás cereales no será conocida por completo hasta que se publique por la dirección de Aduanas el resumen estadístico de Enero.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Noticias graves.—En Manila.— Polavieja enfermo.—El relevo.

Madrid 11-12'50 madrugada.

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho cablegráfico que dirige desde Manila el General Polavieja manifestando que se ha agravado mucho la enfermedad al ligado que padece, sin embargo de lo cual continuará dirigiendo las operaciones, si el Gobierno no lo releva.

Añado el ilustre General que está dispuesto, apesar de su delicado estado de salud, á sacrificarse por la patria, si necesario fuera.

El cablegrama de Polavieja ha producido mucha sensación, tanto más cuanto que por noticias particulares se sabe que realmente se encuentra enfermo de gravedad.

Primo de Rivera.—Sustitución.— A Filipinas.

Madrid 11-1'30 madrugada.

El Gobierno se preocupa mucho del estado de salud del General Polavieja, en quien tiene depositada su confianza para la más pronta terminación de la guerra en Filipinas.

Dícese que es probable que á Polavieja, cuyo relevo es indispensable, dada la enfermedad que padece, lo sustituya el General Primo de Rivera.

Esperanzas.—El porvenir.—Ventajas arancelarias.

Madrid 11-1'45 madrugada.

Entre los ministeriales reinan grandes optimismos acerca de la pronta pacificación de la Isla de Cuba, mediante la concesión de ventajas arancelarias á los Estados Unidos.

La opinión no participa de esos optimismos y, como por intuición, desconfía de la sinceridad de la amistad de los Estados Unidos á España.

La crisis.—Lo que se dice.

Madrid, 11-2'15 madrugada.

Háblase otra vez, con mucha insistencia, de crisis ministerial, y se

añado que del nuevo Gabinete formará parte el Sr. Romero Robledo, que se encargará de la cartera de Gobernación, y el Sr. Garcia Alix, que será Ministro de Gracia y Justicia.

En los círculos políticos se da como segura la noticia, que será un hecho dentro de muy poco tiempo, probablemente en este mismo mes.

Los carlistas.—Velada.— Discursos.

Madrid, 11-2'50 madrugada.

Se ha celebrado una velada en el Circulo tradicionalista cuyo acto ha estado muy concurrido.

Presidió el Sr. Barrio y Mier, y pronunció un elocuente discurso Vazquez Mella, leyéndose poesías de varios carlistas.

En la velada se dieron entusiasmas vivas á D. Carlos y á D.ª Berta.

El Gobierno sigue con interés todas estas manifestaciones de los partidarios del Pretendiente, y está dispuesto y preparado para evitar todos los desmanes é impedir los movimientos sediciosos.

El arrepentido.—Vuelta á las andadas.

Madrid 11-3'10 madrugada.

Segun manifiesta un cablegrama que tiene carácter oficial, el filibustero Sanguily, recientemente indultado por el Gobierno de España, de la sentencia que le fué impuesta, ha dicho á un redactor del periódico *El Herald*, de Nueva York, que tiene el decidido propósito de marchar, en primera la oportunidad, á la isla de Cuba, para ponerse al frente de las fuerzas rebeldes que acudilló Maceo, sustituyendo á Rius Rivera en el mando de las mismas.

Esta conducta de Sanguily, y sus propósitos, que no tiene inconveniente en hacer públicos, son hoy objeto de muchos comentarios.

Las partidas carlistas.—Persecución.

Madrid, 11-3'50 madrugada.

La partida carlista levantada en armas en Castellnou, ha pernoctado en Ginebrosa.

Es activamente perseguida por fuerzas de la Guardia civil, y se cree que pronto será disuelta.

Espéranse con impaciencia noticias, y es objeto de ágras, censuras la conducta, en estos momentos críticos para España, de los partidarios del Pretendiente, cuya falta de patriotismo se ha puesto de relieve ahora más que nunca.

La guerra en Filipinas.—Rudo combate.—Toma de San Nicolás.— Muertos y heridos.

Madrid 11-4'35 madrugada.

Acaba de recibirse un despacho oficial dando cuenta de un importante hecho de armas realizado por nuestro ejército en Filipinas.

Después de un rudo combate, en el que los soldados españoles se batieron con hizarria, los insurrectos fueron desalojados de San Nicolás, pueblo del cual se posesionaron nuestras tropas.

El enemigo tuvo cien muertos y mucho mayor número de heridos, consistiendo las pérdidas de las fuerzas leales en ocho muertos y treinta y cuatro heridos, contándose entre estos últimos los capitanes Otegui, Zaragoza y Muñoz.

CHISPAZOS

Me causa tanto placer y es una cuestión tan grata y tan donosa, á mi ver, el asunto conque ayer le dí al público la lata, que, aunque el público en cuestión me ponga cara feroche, voy, sin más introducción, á hacer la continuación de los *Chispazos* de anoche.

Y empezaré reproduciendo aquella noticia de sensación que un estimado colega nos proporcionó y que tanta gracia nos hizo:

«Sépallo Almería entera, Valdés, Guirado Cabrerizo y García Muñoz, la trinidad augusta de LA PROVINCIA, son aspirantes á las plazas vacantes en la Junta de Obras del Puerto.»

Sépallo, pues, Almería; sépallo Almería, si; Valdés, Guirado y García llevaron el otro día solitudes allí.

Ese grupo peregrino que viene á ser uno y trino, como ya el colega apunta, se ha presentado á la Junta en demanda de un destino.

Mal al colega le supo la cuestión en que me ocupó, y el menos lince adivina que es por ser trino ese grupo por lo que el colega trina.

Mas, ¿por qué se pone así? ¿Por qué nos grita ¡ay de mí! ¿Peligro acaso con esto la seguridad de un puesto para un redactor de allí?

Pues por eso no lo haga, que, al fin, darán el *ochavo* al que más les satisfaga.

¿Se puso el dedo en la llaga? ¿Es que hemos dado en el clavo? Sépallo Almería, pues; Valdés, Muñoz y Guirado; Muñoz, Guirado y Valdés, á la Junta han presentado solicitudes. ¡Los tres!

Para andar esas andancias no fueron lerdos ni tardos, y, aunque allí se pondrán rancias, allí están las tres instancias, es decir, los tres petardos.

¿Y por ese hecho concreto se quemar y nos critican? ¿Y nos faltan al respeto? ¡Ay, qué gracia!... ¿Pican, pican? ¿Pues ese era nuestro objeto!

Lector, que atención me pones: como es tu bondad extrema, espero que me perdones si sigo con variaciones sobre el mismísimo tema.

Con la mar de desparpajo y esa gracia en el decir, en ese mismo trabajo, aunque un poco más abajo, se vé lo que vas á oír:

«En qué quedamos? ¿Es verdad, ó no es verdad lo que dijeron en sus artículos esos pretendientes? Si es cierto que es inmoral lo que sucede en la Junta, ¿para qué quieren formar fila los redactores de LA PROVINCIA en la nómina de la Corporación predicha?»

¡Nada! ¡hé aquí una pregunta que me aturde y me mareal! Ni yo ni la misma Junta logramos verle la punta.

¡Ni habrá dios que se la veal! Exacto, justo y cabal, si hemos de ser imparciales, es que el hecho es inmoral; aunque juro ¡voto á tal! que hay cosas más inmorales.

Mas, ¿qué tiene que ver eso con quien, como yo, desca tener á un destino acceso? ¿Venga un pedazo de queso, y sea de donde sea!

Y aun con tanta *sansfason* se le ocurre preguntar que por qué ésta redacción pretende un puesto ocupar en esa corporación?

Pues ¡hombre! ¿porqué ha de ser? ¿Es tan simple la respuesta!... ¿Porque es preciso comer y allí acudimos, al ver que se halla la mesa puesta!

No nos queda otro recurso que agarrarnos al mantel. Allí se anuncia un concurso y, dando á una instancia curso, nos presentamos en él.

Si en vez de ser allí, fuera el concurso en otra casa ó en otra parte cualquiera, á donde fuese acudiera, nuestra redacción en masa

Figúrese usted que un día otro concurso se abría... (¡Señor, dónde diré yo!) ¡En *Pósitos!*... Pues, iría con mi instancia. ¡No que nó!

El caso es buscar el mango de la sartén, bien y pronto, y no huir de ser zanguango. ¡Si este mundo es un fandango, y el que no baila es un tonto!

El Ayuntamiento de Partalaoa.

Efectos del pacto.

No pueden quejarse los concejales incapacitados del Ayuntamiento de Partalaoa. Ayer entró su expediente en la Comisión provincial, y ayer mismo quedó visto, examinado y resuelto.

Esto se llama caminar al vapor, cosa naturalísima en esta época de teléfonos y fonógrafos.

Creíamos nosotros, que esas cosas que se relacionan con los Ayuntamientos, siempre respetables por lo que son y por lo que significan, deberían resolverse un poquito más despacio, llamando antecedentes y estudiándolas con detenimiento para proceder siempre en justicia.

En el expediente de incapacidad á que nos referimos, con tanta prisa resuelto, votaron al *unísono* los diputados de la Comisión, ortodoxos y silvelistas, haciendo así honor al pacto, á ese pacto tantas veces negado como confirmado por los hechos y... por las *interviews* celebradas con D. Emilio Perez Ibañez.

Pues, apesar de esto, aun seguirá el Gobernador negando la existencia del pacto. ¿Qué significa, entonces, entre otros hechos que lo evidencian, el voto del Sr. Barroeta sumado al de los diputados gonzalistas, en el expediente de incapacidad de los concejales de Partalaoa?

Ya lo saben el Sr. Cánovas del Castillo y el Sr. Ministro de la Gobernación.

Aquí, en esta provincia, se hace una política tan desatentada, tan fuera de razon, que no cabe más.

Se incapacitan concejales á granel, y esas incapacidades recaen siempre en conservadores de historia y de probada consecuencia.

El factor importante de estas resoluciones políticas, porque carácter político tienen, es el silvelista Sr. Barroeta, vicepresidente de la Comisión provincial.

¿Qué significa esto? Tiene verdadera importancia el hecho y conviene que en él se fije la atención de los políticos serios, de los conservadores de verdad.

UNA AVENTURA

Los Sres. de Orgáz habfan terminado de comer aquella noche con la misma paz y sosiego de siempre; paz tediosa que llenaba con hartura los días de aquel matrimonio ¡ico sin hijos, ni graves cuidados.

Como la noche era fría y desapacible, de esas del crudísimo Enero, y D. Luis de Orgáz se disponía á dejar á su esposa por tener él que asistir á una reunión importante en un centro minero, Blanquita, su señora, intentó hacerle ver lo inconveniente de salir con un tiempoico como aquel; pero el marido quitando importancia al frío, dió mucha á la Junta, de la que era miembro, y á la que no podía faltar, y salió de su casa no sin tomar antes muchas precauciones contra el frío y poniendo así término á las infinitas amonestaciones de Blanca.

No era la junta de notables, ni mucho menos ninguna cita amorosa la causa de que D. Luis abandonase la compañía de Blanquita, ni las bien abrigadas y elegantes habitaciones de su casa, caliente y discreto nido de su ya larga luna de miel.

La causa era aquella saleta, congreso y observatorio chismográfico de la Peña, rincón animadísimo, mentidero de la gente alegre, artistas en su mayoría, donde había pasado tantos y tan agradabilísimos ratos de su vida de soltero, y donde por haber estado ausente perdió la costumbre de ir.

Orgáz se casó enamorado de su mujer y enamorado seguía; pero dos años de dulce intimidad, viviendo sólo para ella, dos años de dulces mieles, cuando nada falta, si no empalagan, necesariamente aflojan algo—y no se enojan las señoras—los más apretadísimos lazos matrimoniales, sin llegar por esto á la desilusion ni al hastío.

Y en este caso se encontraba don Luis. El saloncillo de la antigua sociedad de recreo la saleta, como la llamaban los de la casa, estaba cuando llegó D. Luis, tan animada como en sus mejores tiempos; alguna gente nueva, muchas caras conocidas y muchos amigos que se alegraron ó parecieron alegrarse de verlo de nuevo entre ellos.

A D. Luis se le fué la velada en un vuelo, y como por matar el tiempo, tuvo que enterarse sin querer, de muchas cosas, que en realidad no le importaban, pero que al fin le distraían.

Sobre todo, en la crónica escandalosa se puso al día. ¡Estaba él tan alejado de todo eso! ¡Qué cosas! ¡Conque también la de Pezl... eso es sangriento. ¡Claro, como el otro es más pez que su marido! ¿Y López? Aquel muchacho que se pasaba la noche haciendo chistes verd... para irlos embutiendo en una obrilla para el teatro que nunca concluía: «ese está en el presidio.» ¿En cual? En el pueblo de su nombre. ¡Si él es presidiario de nacimiento! Y así poco más ó menos fué saliendo á relucir todo.

Era ya cerca de la media noche, cuando D. Luis abandonó el saloncillo y se dirigió á su casa buscando el camino más corto por la calle de la Montera arriba.

En la misma dirección que él, pero un poco delante, marchaba una mujer arrebujada en un mantón de chal, que debía de ser joven por el airoso movimiento de su cuerpo, al andar y el paso firme y ligero.



EL SEÑOR
DON MANUEL CEPERINO RINCON
FALLECIÓ
EN CABO DE GATA EL DIA 3 DEL CORRIENTE
D. O. M.

Por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana á las ocho y media, una Misa en la Capilla particular del Canónigo Maestrescuela de esta S. I. C. D. Antonio Nieto.

Sus hijos Doña Amalia, Doña Natalia, Doña Francisca, D. Manuel y D. Rafael, su hijo político D. Emilio Diaz, y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan asistir á aquel acto religioso.

Como D. Luis caminaba de prisa, llevando siempre delante á la misma distancia la falda inquieta y aquel taconeó vivo y menudito, tuvo curiosidad de ver quien era la tapada que iba delante ya hacia largo rato. No sin esfuerzo logró ponerse cerca de la mujer, á la cual miró con la descarada curiosidad con que se mira á una desconocida en sitio poco concurrido.

—Señorito Luis! —dijo ella.
—¡Loreto! ¿dónde vas tú por aquí á estas horas?

—Pues á una cosa un poco triste, D. Luis: á avisar al viático, aquí cerca á la parroquia, porque mi tía está en las últimas; y la pobrecilla me ha dado á entender que no pierda tiempo, que quiere confesar, que vaya yo misma por el Señor.

—¡Pobrecilla D. Mercedes! Y yo que hacía á tu tía buena y sana. Si creo que no hace mucho tiempo que la vi.
—Si que hará poco; si esto ha sido una pulmonía.

—Bueno, pues ya que llevamos el mismo camino, te acompañaré, y de este modo haré una buena obra.

Y Loreto y D. Luis, siguieron calle arriba; ella contando á éste la historia de la enfermedad de su tía y el como y la manera de arreglárselas para trabajar y cuidar á la enferma.

En esta conversación llegaron á la parroquia de San Ginés y con ellas se fué el capellán con la Sagrada Forina.

Cuando estuvieron á la puerta de la casa de Loreto, detuvieronse todos al ver que un bulto, que no era otra cosa que un chiquillo desarrapado con el cuerpo echado sobre el tranco y las piernas sobre la acera parecía como muerto.

Lo levantaron y al observar que estaba casi helado, D. Luis, ayudado por Loreto, lo llevaron irribá.

Y mientras administraban á la pobre mujer ya expirante, D. Luis pidió á Loreto alcohol con que friccionar y animar al chiquillo medio helado; buscaron ambos y hallaron un frasco de aguardiente.

El Sr. de Orgáz y uaa muger de la vecindad lograron, no sin trabajo, volver á la vida á fuerza de fricciones y cuidados al niño, y le acostaron.

Cuando el capellán de San Ginés, Don Luis y los demás abandonaron la casa, eran las dos. D. Luis acompañó al señor cura hasta la iglesia, y cuando salió á la calle eran cerca de las tres de la mañana.

—¡Buea estará mi mujer! —se dijo, —y emprendió el camino de su casa todo lo más aprisa que pudo.

Llegó jadeante, deseando coger el pica-porte de la puerta del medio, y colarse dentro sin hacer ruido. Pero le abrió la puerta su esposa Blanquita, que retrocedió espantada al oler aquel tufazo á aguardiente que traía D. Luis, y al verlo así, con la corbata descompuesta, el sombrero manchado de cal, y en toda su figura tan atildada siempre, el cansancio y la descompostura más completa.

—A aquel ademán de asombro de Blanquita, á su expresión interrogativa y airada que quería decir: ¿de qué aventura vienes? ¿que es esto?, contestó D. Luis con la mayor vehemencia y sinceridad, que contrastaba con todos sus equívocos signos exteriores y con estas palabras:

—Vengé de acompañar al Santísimo Sacramento.

A Fernández Navarro.

La Junta de Obras del Puerto

Dice nuestro estimado colega *El Ferro-Carril*, en su número de anoche:

«Hemos oido hablar de una manifestación que se propone celebrar el comercio contra la Junta de Obras del Puerto, por el desbarajuste administrativo que en ella reina.

¿A que no? La *Tienda Asilo* seguirá funcionando sin que el comercio realice el más sencillo acto para impedir tanto escándalo.»

El triste espectáculo que aquella Corporación ofrece con sus dispendios en favor de los protegidos del favoritismo político y con grave perjuicio de los respetabilísimos intereses del comercio, ha de dar lugar necesariamente á que, por quien corresponda, se ponga coto, á tales desmanes.

No nos extrañaría, pues, que el comercio de Almería hartó ya de sufrir pacientemente, realizara algún acto enérgico y de importancia como protesta contra el desbarajuste administrativo que en aquellas oficinas reina.

Es preciso que la Junta de Obras del Puerto se convenza de que tiene misión más elevada que cumplir, que la de servir de albergue á los paniaguados de la política, es necesario que cese de una vez situación tan anómala; y deber ineludible de procurar que así suceda tienen todos los vocales que componen aquella Corporación, no solamente como colectividad, sino cada uno en particular.

Es cierto que la fuerza del número puede ahogar y ahoga en efecto los buenos deseos de dignísimos vocales que, como el Sr. Comandante de Marina, han luchado con empeño, digno de mejor suerte, por limitar en lo posible los abusos que allí se cometen, pero no por eso hay que desmayar; es preciso que se convenzan de lo elevado de su misión dentro de aquella casa, y de que tienen la obligación ineludible de velar por los sagrados intereses que les están encomendados.

En otro lugar dice el mismo apreciable periódico: «Se dice que pasan de 100 los aspirantes á las plazas que van á proveerse por concurso en la Junta de Obras del Puerto.

Las que no se darán al mérito. Sino al favor. Aunque lo mismo dá. Porque no han de hacer nada los agraciados.»

Varias veces nos hemos ocupado del concurso y en nuestro número de antes de ayer dabamos cuenta de los graves rumores que sobre tal asunto circulan.

No podemos, no debemos creer que el concurso sea una farsa inventada para cubrir con el velo de la justicia y del derecho la desnudez de una impudicia irritante é intolerable; no lo creemos, no podemos creerlo.

Opinamos que tal concurso no debía en modo alguno haberse convocado, por que en aquellas oficinas sobran la mayoría de las plazas existentes, puesto que con un número reducido de destinos podrían cumplirse á la perfección todos los servicios.

Debia, pues, haberse empezado por suprimir todas las plazas inútiles, y después sacar á concurso las necesarias; pero si así no se ha hecho, es preciso que los vocales de aquella Junta, por propio decoro, eviten á toda costa que ese concurso sea una irrisoria farsa.

ALCANCE POSTAL.

Servicio especial de «La Provincia.» Madrid 9 de Marzo de 1897.

TELEGRAMAS OFICIALES.

Habana (sin fecha) Madrid 8.—Capitan General á Ministro Guerra.

«Pequeña partida insurrectos tritoteó el fuerte de Güines, quemando varias casas de guano, situadas fuera del recinto y fueron rechazados y perseguidos por la columna del coronel Tort. El hecho careció completamente de importancia.—Weyler.

Habana 9.—Capitan general á Ministro Guerra. Escuadron de Sagunto batió grupo rebelde en Santa Clara (Villas), causandole dos muertos, General Segura, en reconocimientos practicados desde San Juan, hizo 13 muertos al enemigo y destruyó una prefectura.

Columna de Zaragoza en reconocimientos practicados desde Cifuentes batió grupo rebelde causando la muerte al cabecilla Quintin Vidal y á otro. La columna tuvo tres heridos.

En otros reconocimientos practicados en las Villas tuvo el enemigo dos muertos. Columna de Cuenca batió grupo rebelde en montes de Jucarál (Matanzas) é hizo dos muertos y un prisionero; de la columna hubo un herido.

A consecuencia de reconocimientos practicados por nuestras columnas, tuvo el enemigo en la Habana dos muertos y en Pinar cuatro.

Presentados 10 armados y 4 sin armas.—Weyler.

El Gobernador de Teruel comunica que la partida latro faciosa de Salimaña compuesta de 13 hombres continua perseguida activamente; siendo de esperar que muy en breve le daran alcance los destacamentos de Guardia civil que operan contra ella.

El Sr. Cánovas del Castillo está altamente satisfecho del curso de ambas guerras. Dice que para enviar refuerzos á Filipinas hace falta antes constar con dinero.

Afirmó que los rebeldes filipinos están instruidos por jefes indigenas y que se saben batir bien. Cree que sería conveniente mandar allí Guardia civil y carabineros.

Comunica el capitan general de Aragon que la guardia civil no encuentra á la partida de Castellon creyendosela disuelta.

El jefe del puesto de Balanda dice que los carlistas condenan el movimiento, y que espera la partida.

El Sr. Cos-Gayon ha manifestado á la entrada del Consejo que si no se disuelve la partida de Castellon, hoy mismo será cogida.

El Ministro de Ultramar ha vendido al Banco Hispano Colonial 2,000 Billetes de Cuba de la última emision para atender á los gastos de la guerra.

En Rio Janeiro han asesinado al coronel Castro director de un periódico.

Las tropas custodian las redacciones de los periódicos. Se desconocen los motivos de estos hechos.

Se considera que la contestación de Grecia permite negociar una transacción en el asunto de Creta y evitarse la guerra.

La promesa de Mr. Meliné de no comprometer la acción de Francia sin el asentimiento de la Cámara ha hecho renacer la confianza.

D. Manuel Celerino Rincon.

El caballero honrado, la personificación de la dignidad, que se llamaba D. Manuel Celerino Rincon, falleció, como ya saben nuestros lectores, casi repentinamente en Cabo de Gata, á donde había ido á pasar unos dias al lado de su hijo, y querido amigo nuestro D. Rafael.

La noticia causó honda sensación aquí, donde el finado contaba con las numerosas amistades á que le hacían acreedor sus excepcionales condiciones.

Nació D. Manuel C. Rincon en Sevilla, y en aquella Universidad, con notable aprovechamiento, estudió la carrera de Abogado, doctorándose despues en Madrid.

Su afán de ilustración hizole no limitarse á los estudios de aquella carrera, y se dedicó al de idiomas, llegando á conocer á la perfección el italiano, el inglés, el francés y el alemán.

Pero sus aficiones verdaderas le llevaban al estudio de la Agricultura, y en este ramo del saber humano, fué donde alcanzó sus mayores laureos y gran renombre no solo en España sino en el extranjero.

Por Real Cédula de 24 de Diciembre de 1855, se le concedió privilegio de invención para una vertedera de nueva forma para los arados.

En 1858 fué nombrado miembro del Jurado de la Exposición Sevillana.

Cuando la Universal de París, se le nombró Vocal de la Comisión encargada de promover la concurrencia de productos para dicha Exposición.

Fuó el organizador de la expedición y manejo de una nueva Trilladora de Vapor, por cuyo servicio mereció plácemes de la Diputación provincial de Sevilla.

Fuó Vocal de la Junta inspectora de la Granja Escuela de capataces de dicha capital, de la de Agricultura, Industria y Comercio de la misma población, y de la Comisión nombrada para la extinción de la langosta.

La Diputación provincial de Sevilla lo designó para hacer estudios de Agricultura en el Extranjero.

Fuó individuo del Jurado Español en la Exposición Universal de Viena.

Y despues de todos estos servicios prestados en bien de la agricultura y prosperidad española, y de otros que por falta de espacio no mencionamos, fué Jefe, entre otras, de las Secciones de Fomento de Teruel y Almería.

Aquí, D. Manuel Rincon se captó el cariño y el respeto de todo el mundo por su honrada acrisolada, por su vastísima ilustración, por sus excepcionales condiciones de afabilidad y modestia. Esta última cualidad, llevada por el ilustre finado á la exageración, ha hecho que no sean, en la medida que debían, apreciadas sus condiciones notables.

Sin embargo, sus hijos, su familia toda y los amigos que le respetábamos y queríamos como él se merecía, podemos tener el consuelo de que se hace justicia á sus méritos y de que allá en el cielo, donde tienen morada las almas justas, gozará el que en vida fué D. Manuel C. Rincon, el premio merecido por sus virtudes.

INFORMACIÓN LOCAL.

Importante cura.

EXTREMIMIENTO.—El doctor Francisco Fernandez, sufriendo muchos años de extremimiento y afecciones del estómago curóse en un mes tomando las píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN.

Precio del frasco 3'90 ptas.
Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

Recluta voluntaria

Como resultado de la reunion de jefes de seccion del ministerio de la Guerra, de que ayer hablamos, tiene en estudio el general Azárraga una resolución, ampliando la recluta voluntaria para Cuba y Filipinas.

Trátase de que puedan hacer proposiciones en el ministerio de la Guerra, cualquiera que sea el número, sin que se establezcan privilegios exclusivos.

Es el deseo del gobierno reclutar 10 ó 12.000 voluntarios. A los que los presenten se les exigirá una pequeña fianza, que se ampliará luego, quizás hasta un 10 por 100 del premio, al formalizarse los contratos.

Desagüe de Almagrera.

Reina cierta impaciencia por la marcha de los trabajos.

Se dice que dentro de breves dias empezarán á funcionar las perforadoras sistema Brandt, las que están ya listas para ese objeto.

Documentos.

En la Secretaria de la Junta de Instrucción pública, se ha recibido el nombramiento y Título administrativo de la escuela de la Cañada, barriada de esta Capital, á favor de nuestro infortunado

amigo D. Luis Segura Ibañez, que falleció en esta Ciudad dos dias antes de recibirse dichos documentos.

Le sigue en órden de aspirante don Gabriel Montes Quiles, que ha tomado posesión de la escuela de Laujar, y si este la renuncia, le sigue en turno nuestro amigo D. Andrés Bergel Cañadas, ilustrado Maestro de Turre.

Plomo y plata.

Los precios desde la anterior semana sin variación.

Plomo: sesenta y dos reales setenta y cinco céntimos quintal.

Plata: quince reales onza.

Giovannini.

Segun dicen de Alicante, es esperada el mes próximo en aquella capital para trabajar en el teatro Principal, la compañía de opereta que dirige el Sr. Giovannini, tan conocido del público almeriense.

Lo celebramos.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar á nuestro buen amigo y corresponsal en Laujar, el ilustrado farmacéutico D. Vicente Carvajal, que ha regresado de Madrid, á donde fué con el objeto de consultar á un especialista en las enfermedades de los ojos.

El Sr. Carvajal viene muy mejorado de su dolencia, y con la seguridad de que no ofrece, ni mucho menos, la gravedad que suponía.

Lo celebramos infinito.

En Novedades.

La compañía del Sr. Triviño, que actua en dicho coliseo, se propone abrir un nuevo abono de diez funciones, á cuyo efecto ha contratado á un nuevo primer actor, cuyo nombre dará á conocer en breve.

Deseamos á la empresa acierto en la elección del primer actor, y mucha suerte en el nuevo abono.

El sábado próximo se estrenará la preciosa comedia en dos actos titulada. *Los Niños*.

Aclaración.

En la sección de *Cosas ajenas* publicamos ayer una composición titulada *Los rigores de la suerte*, original del ilustre D. Ramón de Campoamor.

Por un olvido involuntario dejó de colocarse debajo de la *dolora* el nombre del inmortal autor, falta que hoy subsanamos para evitar torcidas interpretaciones.

Oposiciones.

Se han anunciado á oposición cuatro plazas de médicos de la Beneficencia provincial, las que podrán solicitar los doctores ó licenciados en Medicina y cirugía en el plazo de 30 dias.

Los aspirantes pueden presentar sus solicitudes en la Secretaria de esta Diputación Provincial.

Las condiciones que se requieren para tomar parte en dichas oposiciones son las siguientes.

1.º Ser español y tener 25 años cumplidos.—2.º Doctor ó Licenciado en Medicina y Cirujía.—3.º Tener buena conducta moral.

Los ejercicios para optar á las plazas indicadas son cuatro.

1.º Uno consistente en responder á cuatro preguntas de la facultad sacadas á la suerte. 2.º En escribir una disertación sobre un punto general de la facultad. 3.º En la exposición completa de un caso clínico y 4.º En ejecutar sobre el cadáver una operación quirúrgica, designada por la suerte.

Todos estos ejercicios, se practicarán con arreglo á lo establecido en el Reglamento anteriormente citado; y dentro de los 8 dias siguientes al término señalado para esta convocatoria.

Enlace.

En la semana próxima contraerán los sagrados lazos del matrimonio la bella y virtuosa Señorita Concha Morcillo Marin, hija del Secretario del Juzgado Municipal de esta capital, con el vista de Aduanas de esta plaza D. Luciano Escudero.

Deseamos al futuro matrimonio dichas mil y una eterna luna de miel.

Sentencia.

El Tribunal del Jurado ha dado hoy un veredicto de culpabilidad en la causa procedente del Juzgado de Canjajar, seguida contra Daniel Alcaráz Ibañez, acusado del delito de asesinato perpetrado en la persona de su convecino Francisco Lopez Alcaráz.

Y el tribunal de derecho, compuesto por los Sres. Manuel de Villena (Presidente) y los Magistrados, Lizón de la Cárcel y Cáliz, ha dictado sentencia, condenando al procesado á la pena de 15 años de reclusión temporal, accesorias y costas y pago á la familia del infortunado de una indemnización de 2.500 pesetas.

Importante cura.

DOLORES DE CABEZA, JAQUECA.—Certifico que afligido por continuas jaquecas que me postraban en el lecho por muchos dias, sufriendo de dolores de cabeza, constipación y dureza del vientro acompañado de afección hemorroidal, me curé en muy corto tiempo usando las benéficas píldoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN. Pudo garantir bajo mi palabra de honor que estas píldoras son eficaces para curar estas enfermedades.—*Jorge C. Nevares*.—Negociante.

Agente en Almería, Juan Vivas Perez.
Precio del frasco: 3'90 ptas.

Anuncio.

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio de *Pianos y armoniums* de M. Navas, que publicamos en la 1.ª plana, y cuyo único representante para la venta en esta provincia, es nuestro amigo don Luis Sanches Lopez, fundador del SEXTETO SANCHEZ.

Hecho salvaje.

El Sr. Juez de Instrucción de Velez Rubio pone en conocimiento de esta Audiencia un hecho verdaderamente salvaje.

Un vecino de Maria ha atentado contra el honor de una inocente niña de nueve años de edad.

El autor de tan abominable delito se llama Domingo C. Fernandez al que se le instruye el oportuno sumario.

Grandes son los aberraciones de la inteligencia humana; pero hay algunas tan inconcebibles, que como estas, cuando se realizan, la sociedad se indigna y no halla pena bastante por dura que sea para castigarlas.

Observaciones meteorológicas.

Barómetro.	769'2
Termómetro seco.	19'0
Idem húmedo.	15'7
Viento.	SO. flojo.
Mar.	Llana.
Cielo.	Despejado.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos para mañana.

VIERNES.—S. Gregorio el Magno papa y dr. y Bernardo ob.—Astinencia de carne.—Témpora.

CULTOS.

CATEDRAL.—A las 9 Misa de Prima, Ter, cia, Misa mayor con sermón que predicará el M. I. Sr. Magistral, por la tarde á las 3 y media las demás horas canónicas.

SAN SEBASTIAN.—A la oración, ejercicios á San José con sermón por el Sr. Cura párroco.

SIERVAS DE MARIA.—Todas las tarde á las 5 ejercicios de la Santa Cuaresma. En todas las Iglesias á la oración ejercicios de la Santa Cuaresma.

Movimiento de buques.

Buques entrados.

Vapor «Nuevo Extremadura» con carga general de Málaga.
Id. «Cabo Prior», con sal de Cartagena.

Despachados.

Vapor «Cabo Prior», con carga general para Málaga.
Id. «Ciérvana», con carga general para idem.
Id. «Nuevo Extremadura», con idem, para Cartagena.

Movimiento de población.

Nacidos.

Diego Mayor Velez, Francisco Saura Garcia, Josefa Martinez Garcia, Matilde Gonzalez Moreno, Maria Ordáz Rodriguez, Francisco Abad Palenzuela, Rosendo Marin, Josefa Marin y Dolores Ledesma Cañadas.

Defunciones.

José Antonio Marin, Victoria Mulero Ruiz y Diego Madolell Ubeda.

Tónico-genitales

DEL DR. MORALES.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

Impotencia debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 30 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que los emplean. Principales boticas, á 30 rs. caja, y se remiten por correo á todas partes.
Dr. Morales, Carretas, 30.—Madrid.
En Almería, farmacia de Vivas Pe-

Instituto de Vacunación

TIENDAS, 4

Farmacia de los Sres. hijos de A Vivas.

Vacunación directa de ternera.

GRAN HOTEL DE LONDRES

Director y propietario:

DON ANTONIO SERRANO

6, Glorieta de San Pedro, 6

Teléfono 101

El gran crédito que goza este establecimiento, le hace ser hoy el primero de Almería.

Cocinas francesa y española

GABINETE CLÍNICO

del doctor

D. EZEQUIEL SANCHEZ,

Médico de las facultades

de Paris, Madrid y Argel.

Consultas: Todos los dias de 2 á 4 de la tarde.

Cinco pesetas en el gabinete del Doctor y 10 á domicilio.

Los indigentes que justifiquen serlo, serán consultados gratuitamente los lunes y jueves de 8 á 9 de la mañana.

H. Londres, Glorieta de S. Pedro,

TRINIDAD MORENO CRUZ,

Profesor de música.—Lecciones de piano y guitarra á domicilio y en su casa.

Precios convencionales.

Enjendra, 7, principal izquierda.

GRAN H. LA GRANADINA.

Establecido en la calle Navarro Rodrigo, núm. 16, casa que fué de D. Diego Martin Toro, donde el público encontrará aseo y economía.

Cocina Francesa y Espanola.

VENANCIO BARTOLOME,

DUÑO DEL H. DE CUBA,

ofrece al público su establecimiento, donde encontrarán aseo y economía.

Navarro Rodrigo, 26,—Teléfono, 64

ALMERIA.

Alambre galvanizado superior para parras.

Sulfato de cobre garantizado.

Sulfato de hierro (caparrosa)

Puntales de hierro.

Duelas de roble.

Arcos para barriles.

Abonos minerales.

PRECIOS ECONÓMICOS.

Thomas Morrison y Compañía.

66—Pescadores—66.

ALMERIA.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

Toma de San Nicolás.—Detalles.—Una traición.

Madrid, 11-11'45 mañana.

Se reciben nuevos detalles importantes acerca de la toma de San Nicolás, hecho que esta madrugada telegrafié á LA PROVINCIA.

El número de rebeldes muertos ascendió á mil; y á causa de la traición de los prácticos de la columna Salcedo, se evitó que esta pudiera unirse á las fuerzas que manda el General Lachambre; no terminándose, por lo mismo, una combinación

militar que se tenía preparada y que hubiera sido de inmejorables resultados.

Los prácticos traidores, han desaparecido.

De Filipinas.—Lachambre.—Noticias.

Madrid 11-12'20 tarde.

Dáse como segura la noticia de que con Polavieja regresará también á la Península Lachambre, el cual se halla completamente de acuerdo, é identificado en un todo, con los planes políticos y de campaña del General en Jefe.

La noticia es objeto de muchos comentarios en los círculos políticos.

La escuadra de operaciones.—Cañoneo.

Madrid 11-12'50 tarde.

La escuadra continúa sin interrupción cañoneando las costas de Cavite, logrando que los insurrectos se reconcentren hácia el interior.

Es muy elogiado el Comandante general de la escuadra por sus acertadas disposiciones.

En libertad.—Súbdito americano.

Madrid, 11-1'35 tarde.

Ha sido puesto en libertad el súbdito norte-americano Villar, que se encontraba preso en la Habana.

La opinión censura mucho estos actos y otros de índole parecida, que califica de debilidades.

En Washington.—Recepción.—Conferencia.

Madrid 11-1'50 tarde.

Telegrafian desde Washington que el nuevo Presidente de aquella República, Mac Kinley, ha recibido al cuerpo diplomático.

Terminada la recepción, el Secretario de Estado mister Sherman celebró una larga conferencia con el embajador de España Sr. Dupuy de Lome.

En Cuba.—Últimos encuentros.—Regreso de un General.

Madrid 11-2'35 tarde.

Las noticias recibidas de la Habana dan cuenta de los últimos encuentros que nuestras tropas han tenido con los rebeldes.

En uno de dichos encuentros fué gravemente herido el cabecilla Panchito Carrillo.

Se ha embarcado de regreso á la Península el General Gonzalez Muñoz, recientemente ascendido á Teniente General.

Noticias de Nueva York.—Los laborantes asesinados.—Sus propósitos.

Madrid 11-2'50 tarde.

Las noticias que se han recibido en Nueva York acerca del levantamiento de partidas carlistas en España, han reanimado mucho á los laborantes cubanos, cobrando nuevos bríos y prometiéndose el triunfo de la causa separatista.

Aseguran los laborantes que con la guerra civil en la Península, se agotará la Hacienda, el Gobierno se verá precisado á distraer fuerzas de las que operan en Cuba, y en un dia no muy lejano abandonará la Isla.

La conducta de los carlistas, levantándose en armas en estos momentos críticos para la patria, es objeto de acerbas censuras y de amargas recriminaciones, porque, entre otras razones, se dan alientos á los enemigos del país.

De la Agencia Europea.

Teatro Novedades

Función para hoy Jueves 11.

El melodrama en 4 actos, titulado

LA MENDIGA

La comedia en un acto,

LOS MONIGOTES.

A las 8 y media.

Almería.—Imp. LA PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

Table with subscription rates: Almería un mes. 150 pesetas; Fuera de la capital, trimestre. 5; Ultramar: Cuba y Puerto Rico, un año. 40; Extranjero: un año. 40; Filipinas y Fernando Poo, un año. 6 pesos oro.

Table with advertisement rates: Ea 1.ª plana, la línea. 40 céntimos; 3.ª id. la id. 10; 4.ª id. la id. 5.

Table with funeral rates: En 1.ª plana, 1250 pesetas; 3.ª id. 40; 4.ª id. 20.

OFICINAS. Calle de Navarro-Rodrigo, número 11. No se devuelven los originales.

Número suelto 5 céntimos.—Número atrasado, 25 idem.—PAGO ADELANTADO.—25 ejemplares, 75 céntimos.

OL BRANDY. El mejor y más apreciado de todos los consumidores de buen gusto. El que más fama y nombre ha alcanzado en España y en varias Exposiciones del extranjero por su bondad y especial bouquet.

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR. Sistema Charentais. COGNAC PURO DE VINO. JIMENEZ LAMOTHE. MÁLAGA & MANZANARES. Includes a coat of arms logo.

OLD BRANDY. El más agradable al paladar é higiénico y conveniente. Certificado por las principales eminencias médicas. Pedirlo en todos los principales establecimientos y a su Representante general en Almería y su provincia, don Juan Martinez Lucas, Real 55.

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR DEL COGNAC JURADO GASTELLÓN JEREZ DE LA FRONTERA. Pídense en Confiterías, Hoteles, Cafés y Ultramarinos.

IMPRENTA DE "LA PROVINCIA," Calle de Navarro Rodrigo núm. 11.

Dedicado desde hace años este Establecimiento, á la venta de toda clase de impresos para Ayuntamientos, Juzgados Municipales, Archivos Eclesiásticos, Recaudadores de apremio, Oficinas de Correos y Telégrafos, y demás que comprende el Estado, la Provincia y el Municipio en todos los ramos de la Administración pública, tiene el gusto de anotar á continuación algunos de los más necesarios y de ordinario consumo, para conocimiento de su numerosa clientela.

Advertisement for 'Tónico-Genitales' by Dr. Morales, including a list of names and a detailed description of the medicine's benefits for various ailments.